



Az esküdtbírók tagjai voltak: Dr. Musotter Miklós, Mészáros István bírák, Ráduly József jegyző. A vádhatóságot dr. Mészáros István kir. ügyész képviselte. Tót tolmácsként dr. Stern Jakab ügyvéd alkalmazott. A védelmet dr. Terhes Samu ügyvéd vállalta el, kinek kérelmére ellenőrző orvosszakértőként dr. Sigmund József is behivatott a főtárgyalásra.

Esküdtékként kisorsoltattak: Dr. Szelényi Jenő, Bence Samu, Kleckner Kálmán, Kiss Károly, Kathona Géza, Szabó Kálmán, Medveczky Sándor, Baill Antal, Bancsik János, Tóth B. la, Lévy István és Diószeyhy Dezső rendes, Varga Antal, Lévai Izsó póttagok.

A bizonyítási eljárás során számos tanút hallgattak ki, s a vádolt, ki bűnös cselekedetét beismerte, védelmére azt hozta, hogy őt Ganaj János, kivel 1906 évi november hóban kötötte meg második házasságát, mindig szidalmazta és bántalmazta első házasságából származó kis leánya miatt. A tett elkövetése előtt is állítólag arcúl ütötte, s ez annyira elkeserítette az asszonyt, hogy gyermekét a vízbe dobta.

Az orvosszakértők kihallgatása után a védő azt igyekezett bizonyítani, hogy a vádolt elmebeteg s tette nek szabad elhatározással nem birt.

A vádhatóság képviselője: Dr. Mészáros István kir. ügyész hatalmas vádbeszédben fejtegette a bűnös cselekmény nagy horderejét, s a plaidoyer meghallgatása után az esküdték a feltett kérdésekre feleltek, s Ganaj Jánosét bűnösnek mondták ki a szándékos emberölés büntetésében.

A verdíkt alapján a bíróság öt élitelte öt évi fegyházra, melyből 6 hónapot a vizsgálati fogság által kitöltöttnek vett, s 10 évi hivatalvesztésre. Az ítéletben a vádhatóság és a védelem képviselői is megnyugodtak, s így az jogerőssé vált.

Az esküdtzéki ciklusnak most más anyaga nem volt.

## Csetneki csipke Rimaszombatban.

Tegnapelőtt, egy esti 5 órától 8 ig szokatlan fényárban uszott a rimaszombati egyesült protestáns főgimnázium hatalmas tornacsarnoka. A belépőt nemcsak a villamos ivilámpák vakító fénye, hanem a díszes teremben nyugsgó óriási hölgyközönség — szép asszonyok, szép leányok villogó szempárjai fogadták és kapráztatták. Szinte a római matrónalán, a kizárólagos női ünnepen képzelte magát az ember, ahol a női nem védőjének, a családi élet oltalmazójának mutatnak áldozatot a római nők.

Hat itt is volt áldozati oltár! A nagyterem közepén 6 kettős asztal volt végig beborítva szebbnél-szebb csetneki csipkével: 76 tanítvány, 16 asszony, 60 rimaszombati és vidéki lány (asszonyok: dr. Baksay Dezsőné, özv. Gorbá Gyuláné, Hubay Miklósné, özv. Kathona Jozsefne Loy-eh Ötönné, Máriássy Lászlóné, dr. Marikowszky Istvonne, Nagy Zoltánné, Pásztor Gyuláné, Szelezky Arpádné, Szűcs Györgyné, Szojka Pálné, Tóth B. láné, Török Lászlóné, dr. Wallentinyi Dezsőné, dr. Witt Sandorné Leányok: Adorjan Lili, Beliczky Böske, Bodon Erzi, Blau Irén, Braun Juliska, Czinke Böske, Czepezár Juliska, Eszenyi Ida, Gabris Malvin, Gaskó Maresa, Gaskó Margit, Geduly Irén, Gyürky Ilonka, Györy Böske, Horváth Margit, Horváth Juliska, Herman Irma, Illés Ilona, Jeskó Sára, Juraskó Aranka, Kálniczky Marta, Kiss Juliska, Kmetty Hermin, Kontrativics Ilma, Kovács Maresa, Koreny Ilonka, Koreny Etelka, Kohúth Maresa, Konez Margit, Karbút Boriska, Krausz Jolán, Lenner Maresa, Lakatos Margit, Lukács Margit, Loffay Teréz, Lengyel Erzi, Medveczky Erzsike, Molnár Gizzi, Mondada Jolán, Náray Irma, Putra Iza, Rábely Eita, Rábely Kata Rasky Jolán, Róth Erzsike, Stolez Lenke, Stolez Jolán, Schmid Lenke, Szakall Irma, Szakall Eta, Székely Rózi, Szűcs Edit, Takács Zuzsika, Tomán Ilonka, Terhes Ilonka, Varga Lenke Vincze Mária, Winter Irén, Z-lnik Roza, Z-uffa Rózsa) 3 heti tanulásának első zsegeivel. Őszintén szólhatunk: kitartó munkának, meglepően szép eredményével!

példány a közelben levő fényképész nyomban lefényképezte.

Harmadik nap Szűtör község mellett, a nagy tihanyi pusztán volt róka vadászat, a melyen nyolcz hajtasban terítékre került 9 róka, 4 nyul, 3 fázán. Másnap, vasárnap a kastély kápolnájában hallgatott szentmise után délben kiment a vadásztársaság a Peszéli-pusztára, a hol az estig tartott négy rókahajtasban terítékre került 4 róka és 13 nyul. Utolsó napon szánokon hajtottak a Balogvölgyön le a geryői pusztára s az ottani erdőség fiatal tölgyesében négy hajtas után délre terítékre került 8 róka 15 nyul, 1 vadmacska és 1 nyest. Délután a dobrai fensík fiatal tölgyesében volt még három hajtas rókára. Terítékre került asznap összesen 11 róka, 21 nyul, 1 vadmacska, 1 nemes nyest.

Érdekes, hogy itt Gömörben a rókák felhajtasához a kutyákat teljesen mellőzik s a vadászok nem lóhátról, hanem gyalogosan vadásznak. A körülbelül 800 holdnyi területen mesterségesen tenyésztik a rókákat, amelyeket ugy csálnak oda a kiszemelt területre, hogy esténként különböző helyeken lóhust raknak le, amelyből a falánk róka jóllakik. A jóllakott rókák a sötét éjszakában és a ködös időben nemsokára hangos csaholásban törnek ki, úgy hogy a közeli határból mind oda sereglenek az éhes rókák s részben ott is maradnak különböző helyeken elbujva. Az érdekes rókavadászat úgy történik, hogy bizonyos területet vékony karók segítségével elkerítenek, a karókra húzott kötélről színes zászlócskák lógnak le, úgy hogy a sebesen iramodó róka nem mer kitörni ezen az ad hoc kerítésen. A vadászat így rendkívül eredményes; például 1875-ben, midőn József főherceg is részt vett a vadászatban, nem kevesebb, mint 56 róka került terítékre, pompás kifejtett példányok, az ugynevezett aranyzínű rókák, de találkoztak köztük szőnfekete és fehér róka is. Az idén lezajlott vadászatok rendkívül érdekes képet nyújtottak, amidőn a nagytihanyi pusztán 150 hajtó — az emberrel is szembeszálló vadmacskák ellenében éles baltákkal és fokosokkal felfegyverkezve — éktelen lármával kergette elő a felriasztott rókákat odükből. Az ötnapi vadászat eredményeül terítékre került a vadaskertben: 10 fővad, 4 sörtevad, 3 dánvad, és 2 róka; nyílt vadászterületen (rókavadászatban): 26 róka, 41 nyul, 3 fázán, 2 vadmacska, 1 nyest. Egészben 92 drb. vad.

Finom „szőlős gallérok“ vetélkedtek ott az elsőségért, vakítóan fehér „cseresznyés“, „csüngős“, „keskeny gallérokkal“. „Zárt rózsás“ közelők, „granátalmás, szárnyas, „nárcisos“ és „kőköröscines“ nyakkendőkkel. Tulipános büszke selyem-tarsoly a szerény árvácskák remek csokraival. De ki is tudná felsorolni mind? Ki is merné kiválasztani a sok gyönyörű kész és félig kész munkából, érdekes mintákból a legszebbeket, a legelsőket? Voltak kezdők, haladók és kész művészek. Kedves volt, szép és izléses mind. Szorgalmas. Szorgalmasabb. És legszorgalmasabb! És pontum. De mégsem!

Kettő-hármat mégis ki kell emelnünk. Épen azok közül, amelyek a névtelenség szerény jelmezében jelentek meg. A sok szépség között mégis legszebbek voltak: az a remekbe készített „zárt rózsás“ nagy gallér, aztán méltó társa, színben ellenfele, egy fekete árvácskás csipkebetű és egy szíves tarsoly és a „tombola“: egy granátalmás gyönyörű kék selyem nyakkendő. Ezek mester kezekre vallottak. Talán épen a tanfolyamot vezető bájos és lelkes mesterek? A kedves és nagyon finom Baumann Margit, akit összes rszombati tanítványai a legnagyobb szeretettel és hálával emlegetnek. A másik tán a szép Vozáry Madelaine-é, a ki bár egy héttel később jött, mégis megnyerte az egész tanfolyamot nyájias és bájos fellépésével. S a tombola tán épen a mi saját büszkeségünké: a csodás „könnyedén“ dolgozó Draskóczy Ilonkák.

De nem e tárgyak tökéletessége, elsősége az ő legfőbb érdemük. Hisz a mesternek természetesen legelő kell állania. A növendékek szép tudása, bámulatos haladása, az egész csipkekiállítás meglepő sikere: mind az ő szorgalmukat, lelkiismeretes munkájukat, a tanításban gyakorlott jártasságukat hirdeti. Közel és távol. Ma és a jövőben is!

Mert ne feledjük! Mindaz a lelkes magyar honleány, aki a csetneki csipkét védi, veszi, terjeszti: mély jelentőségű nemzeti munkát végez. Nemcsak művészi izlést terjeszt, eszményi törekvést, ideális vágyakat valósit meg, hanem modern szociális és nemzetgazdasági-lag is egyaránt fontos missziót teljesít. Melyet a humanizmus, a jótékonyág nemes gyakorlása emel mind magasabb és magasabb jelentőségre.

Az ideális és művészi lelkű Szontagh nővérek nemes vállalkozása — jövedelmező háziipart teremteni a multban a tengeren túlra kényszerített szegény Csetnek vidéki népnek! — magyar nemzeti és szociális, humanisztikus szempontból egyaránt fontos.

Hivatva van: munkát, biztos keresetet adni az eddig kereset nélkül tengődőknek, ügyes leányoknak, szegény asszonyoknak. Hivatva van: megkedveltetni a magyar női iparnak egy kedvelt, szép ágát s ezzel kiszoritani a külföldi: velencei, brüsszeli csipkét, melyekért évenként rengeteg magyar pénz vándorolt a multban a kültöldre. Hivatva van: a nőket, magyar leányokat, magyar asszonyokat hozzá szoktatni a jövedelmet nyújtó munkához, foglalkozáshoz.

Nos, hát a rimaszombati csipketanfolyam mind eme czélokat nagy lépéssel vitte előbbre. Nemcsak a tanítványok, hanem azok kiterjedt rokonsága és a tegnapielőtti kiállításon megjelent érdeklődő közönség utján is, melynek díszes és bájos hölgykoszorujában jól esett látnunk sok, sok férfit, férjet és jövendőbeli férjeket is.

De nem is bánta meg egy sem, aki eljött! Mélyen fájlalhatja, fájón sajnálhatja mind, aki nem volt ott.

Nemcsak a tombola tárgyak szépsége és potom olcsósága miatt. Hiszen ifj. Molnár József jogszigorló 20 filleres jeggyel igen értékes, művészi tárgyat nyert. S azt nyertek a kvinternón, kvaternón, ternón is. Csekély 20 filleren kedves, szép tárgyakat: selyem tulipános tarsolyokat, nyakkendőket, tü és parfüm párnacsakákat. (S ezek jövedelme 148 kor. 10 filler, mind mind az arvak javára: a Rimaszombat és Vidéke jótékony Nőegylet árvi javára szolgált!)

Sajnálhatják azt is, hogy nem lehettek jelen a felejthetetlen bezárón. Midőn az egész tanfolyam megteremtője és fenntartója: Samarjay Jánosné nőegyleti

A balogvári vadászatok alkalmából volt alkalmam két ízben Kőburg Fülöp herceggel beszélni. A most 63 éves herceg sokkal fiatalabbnak látszik, mint éveinek száma mutatja. Mint a magyar főrendiház örökös tagja figyelemmel kíséri az itteni politikai életet. Beszélgetés közben nagy tájékozottsággal, élénken érdeklődött a magyar delegátusok a napokban lezajlott tengeri útja, valamint a delegáció ülések iránt. Majd kettős családi gyászt említette, amelynek folytán hiányzik környezetéből a szokott magyar és osztrák főuri társaság, melynek körében Balogváron oly jól érzi magát. Ezután a vadállományról beszélt, melyet tavaly Gömörben a nagy hideg és járvány megtizedelt. Mint Magyarország egyik legnagyobb birtokosa, tulajdonosa a balogvári, murányvári, főleki, edelényi és pusztavacsi nagy kiterjedésű uradalmaknak, melyeket mintaszerűen kezellet. Hahn Miksa jószágigazgató, valamint Pothradzky András erdőigazgató által.

A herceg a 70 es évek végén tudvalevőleg élénk részt vett a budai udvari életben s a magyarországi közéletben. Most már mintegy 12 éve visszavonultan él bécsi palotájában, az év nagyobb részében azonban régi vadász-szenvedélyének hódol s gyakran vadászik a szentantali és pusztavacsi, valamint a murányvári és pohorellai erdőségek területén, ahol sok fejedelmi vadász megfordult már, többek között: Rudolf trónörökös, VII. Edvárd angol király és II. Vilmos német császár, akik trónörökös korukban jártak itt, a mit emlékkő is jelez. A magyar-érzelmű és magyarbarát herceg még jobban beszéli a magyar nyelvet, — a mit még Bécsben is naponta alkalma van gyakorolni személyes szolgálatára rendelt magyar huszárral. Kovács Istvánnal — mint őcsese, I. Ferdinánd, a bolgárok fejedelme. Fülöp herceg zamatos magyar, kissé vontatott beszéde nagyban emlékeztet megboldogult atyjára, Ágoston hercegre és sógorára, a nemrég elhunyt József főhercegre. Gondolkozásmódjára, valamint a gavallérságra nézve közel van a magyar nemzet szívéhez. Megmutatta ezt legutóbb tavaly a Kecskemét városának átadott 11,560 kat. holdnyi szentlőrinczi uradalom eladásánál is. Bár más privát vevők jóval többet ígértek az uradalomért, a közérdekre való tekintettel mégis Kecskemétnek juttatta az uradalmat, miáltal 212 földmivelő család állandó otthont nyert; a

elnök — lelkes munkatársai Molnár Józsefné alelnök és dr. Marikowszky igazgató környezetében és nevében — szeretettel teljes, szép beszédben méltatván a csetneki csipkének magyar nemzeti jelentőségét, speciálisan gömörmezei szociális czélját: hálás szível, gyöngéd figyelemmel mondott köszönetet a pártfogásért a kitartó tanítványoknak és külön is a lelkiismeretes, buzgó tanítóknak, akiket emlékül gyönyörű orchideás, jáczintos, szegfűs élővirág csokrokkal ajándékoztak meg a hálás növendékek.

Zugó taps, zengő éljenzés hirdette, hogy őszinte szívből jövő szavai mindenek tettségével találkoztak.

S ekkor váratlanul előállott a tanyitványok közül Tóth Béláné (a kinek nemes szívében született meg a tombola jótékony terve, a kivitelben buzgó társa volt Illés Ilona) s a következő keresetlen szép szavakban tolmácsolta a résztvevők háláját, elismerését, köszönetét:

„Szeretett Elnökünk!

A csipketanfolyam résztvevői engemet biztak meg, hogy kifejezést adjak köszönetünknek, mellyel a tanfolyam rendezéséért szeretett Elnökünknek tartozunk.

Egyszerű szavakban felelek meg megbízásomnak, hiszen annak értékét az az érzélem adja meg, mely mindnyájunkat eltöltött a tisztelet és szeretet legforróbb érzetével.

Nemcsak abból a szempontból tekintem a tanfolyamot, mintha annak czélja csupán egy előtűnk ismeretlen divatos kézimunka meghonosítása lett volna, hanem abban látom nagy jelentőségét, hogy a megélhetés nehéz napjaiban egy kereseti forrás lehetőségét nyújtotta sokaknak.

Bizonyára ez a szándék vezette szeretett Elnökünket is a tanfolyam rendezésénél és ezért fogadja a résztvevők nevében hálás köszönetemet. Emlékül pedig fogadja a csetneki csipkét a természetben.

Éljen!”

A „csetneki csipke természetben“ voltaképen a csetneki csipkének összes gyönyörű alapmintáiból művészi kézzel (Kozák Irénké) festett „Csendélet“ volt.

A szeretet, az elismerés őszinte szavainak e közvetlen megnyilatkozása nemcsak a felköszöntött Samarjayné szívében keltett szemmel látható jó érzést, hanem a képviselt növendékek és az egész hallgató közönség soraiban is riadó éljenzést, zugó tapsot váltott ki. Perczekig zengett a szeretet éljéne, zuggott az elismerés tapsa. S ime, még nem volt vége a meglepetésnek.

Egy bájos, tüneményes jelenség: Terhes Ilius fel-lép egy rögtönzött pódiumra és megrendítő hatással elszavalja Farkas Imrénének megrázó balladáját: „Bárdy hadnagy“ gyászos történetét.

A szépen sikerült tökéletes előadást is hangos elismerés jutalmazta.

Majd újabb meglepetésben volt részünk.

Rábely Katicza esengő szoprán hangján elénekelt néhány gyönyörű Fráter-nótát. Oláh Gyula diszkriét kísérete mellett. Tollal le sem írható meleg éljenzés lett a jutalma. A taps, az éljenzés nem is szűnt addig, míg ráadásul újra fel nem lépett — új riadalmat keltve, új diadalt aratva.

Csak most tűnt ki igazán, ki rendezte ezt a szép estét, tanfolyamot, kiállítást. Kié az oroszlan rész a munkában, fáradságban De a sikerben, a fényes és stilszerű befejezésben is. Ki tehetné lehetővé azt, hogy potom 4 koronáért a mi hölgyeink asszonyaink, leányaink megtanulhassák a csetneki csipkét. Tanulhassanak izlést, jövedelmező munkát, magyar nemzeti érzést. Modern szellemet!

Csak most értettük meg a csetneki csipke egyik megteremtőjének Szontagh Erzsébetnek e szép szavait:

„Magyar leányok! Magyar hölgyek! Védjük meg a munkával foglalkozó nők érdekét s tanuljuk megbecsülni a magunkét, a magyar készítményt! Mert az ezért kiadott pénz itt e haza földjén, termékeny talajra

város fokról fokra eladja a szegénysorsu gazdálkodóknak a megvásárolt földeket.

A herceg mintaszerűen vezetett mező- és erdőgazdaságán kívül iparral is foglalkozik s kitűnő elsőrendű vasat és vaslemez termel a gömörmezei Pohorellán, mely még a híres stíriai vasakkal is felveszi a versenyt, legközelebb nagyszabású acélgyárat létesít Edelényben. Nagyszámu erdészei, gazdatisztjei és cselédjei valamennyien magyarok, sőt a bécsi központi iroda alkalmazottjai is részben magyar állampolgárok. Ugy az e napokban elhalt Gömör János nyugalmazott központi főigazgatója, Gömörvármegye volt táblabírája, valamint a mostani főigazgató, Bocsinzky Ferenc is magyarok.

Kőburg Fülöp herceg a vadászatban kívül szenvedélyes amatőr-fotografus és éremgyűjtő. Bécsi palotájában lévő gyűjteménye az első helyek egyikén áll egész Ausztriában. A herceg ezenkívül szabad óráiban irodalommal is foglalkozik. Fatalebb éveiben háromszor járta körül a világot, mely alkalomból érdekes utleirást adott ki a több nyelven megjelenő Jagdzeitungban. A sógora, Rudolf trónörökös védőökösege alatt megjelenő „Osztrák Magyar monarchia irásban és képbén“ című műben a garam-völgyi nép szokásairól irt igen érdekes, talpraesett cikket.

Mint katona, első éveit a közös hadseregben a vérteseknél töltötte Győrött, Siófokon és Székesfehérvárott. A tüzkeresztségen az 1866. évi porosz hadjáratban a végzetes kimenetelű königgrätzi csatában esett át, hol Boxberg lovas brigadérosnak segédtisztje volt; itt egy golyó a sisakját furta keresztül.

Kőburg Fülöp mint földesur, humanus érzelmeit a murányi uradalom elszegényedett garami népével szemben gyakran kimutatta. Néhány éve, hogy Királyhegy-alja és Helpa jóravaló, népes tót községek 600—700 fázvas parasztháza földig leégett; az építkezésnél a felváz segélyt ő nyújtotta azzal, hogy fát adott az újraépítésre. A kegyurasága alá tartozó templomoknak állandó pártfogója; nemrég pedig a pohorellai vagyári kastély mellett remek berendezésű, gót-stílus róm. kath. templomot építtetett. Jelenleg a honvédelvesség katalé-kába van beosztva, mint altábornagy. Ezredtulajdonosa a tarnovi 57-ik gyalogezrednek, mely a Kőburgok nevét

talál s áldást hoz nemcsak annak, aki kapta, de visszatérülhet kamataival is ahhoz, aki adta . . .

Sokak komoly és helyes akaratainak minden akadály kiter az utjából! S a nemzeti czél érdekében küzdő magyar néket megsegíti a magyarok istene is!

Megsegíti És meg is áldja mind. A buzgó tanítványokat A lelkes tanítónőket. A tombola rendezőit. S azt a nemes, nagy asszonyt, aki páratlan áldozatkészségével, vonzó egyéniségével, lehetővé tette, hogy a mi hölgyeink, a mi asszonyaink, a mi leányaink áldozhattak a művészet, a humanizmus és a hazaszeretet megszentelt oltárán.

Áldja meg az Isten valamennyiüket! — 5.

## Hirek és vegyesek.

**Ünneplés.** Dalmay Kálmán nyugalmazott szám tanácsos múlt vasárnap délelőtt élénk és lelkes ovációban részesítették abból az alkalomból, hogy a király a Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. A pénzügyi, számviteli és pénzügyi tisztviselők összegyűltek, s az ő jelenlétükben szép beszéd kíséretében adta át *Kubinyi* Andor kir. tan. pénzügyigazgató a rendelt a kitüntetett férfinak, kinek hosszas és buzgó működését elismerő és meleg szavakkal méltatta a pénzügyigazgató. Dalmay Kálmán számtanácsos meghatározta meg tisztársai figyelmét és szívélyes üdvözlését.

**Iparvédő egyesület.** A magyar ipar és kereskedelem megvédésére az egész országban tömörülnek, megalakítják az egyesületeket, melyek czélul tűzik ki a magyar ipar és kereskedelem pártolását, megvédését és gyarapítását. A rimaszombati magyar iparvédő egyesület ma, 9 én délelőtt 11 órákor a városbáza nagy termében tartja meg alakuló közgyűlését, melyre a közönség falragaszok útján is meghívatik.

**A kaszinó.** városunk kis társadalmának vezérszerepre hivatott intézménye ma, vasárnap délután fél 3 órákor tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

**Közigazgatási bizottsági ülés.** A vármegye közp. bizottsága folyó hó 10 én, azaz hétfőn tartja rendes havi ülését.

**Fábrý János emléke.** A Vasárnapi Ujság mai száma egykori tanítványa *Mikszáth* Kálmán tollából szép cikket közöl a mostan elhunyt *Fábrý* Jánosról, mivel egyidejűleg az ősz tudós arcképét is hozza a Vasárnapi Ujság.

**Kamarai tagok választása.** A miskolci kereskedelmi és iparkamara kültagjainak mandátuma lejárt s az új választás határidejéül f. hó 11 és 12 ik napja tűzött ki. Első napon 11-ikén a kereskedők, másnap az iparosok választanak. A választás reggel 9 óráig déli 1 óráig tart, dr. *Kovács* László polgármester elnöke alatt. A választás vezetésére kiküldött albizottság tagjai: *Soós* Gyula, id. *Rábely* Miklós, *Grosinger* Miksa és *Horváth* György. Eddig kültagok voltak: *Baksay* József és *Grosinger* Miksa a kereskedők, *Benyó* László és *Horváth* György az iparosok részéről.

**Köszönő küldöttség.** *Baksay* István kir. tanácsos midőn 50 éves házassági évfordulóját ünnepelte, a rokonság részéről egy szép és értékes ezüst serleget kapott ajándékba. Az egyháznak lelkes pátrónusa ezen értékes emlék-tárgyat a rimaszombati ev. ref. egyháznak ajándékozta áldozó kehelyül. — Ugyancsak *Samarjay* János és neje szül. *Fekete* Piroksa urasszony boldog házasságuknak 25-ik évfordulója alkalmából hasonlólag egy remek stílusban készült értékes áldozó kehelyt ajándékoztak meg szintén a rimaszombati ev. ref. egyháznak. Ezen becses ajándékokat ma egy hete köszönte meg az egyház az adományozóknak azzal, hogy küldöttségileg ke-este fel az illetőket lakásaikon, hol *Czinke* István ev. ref. lelkész szívből fakadó szép szavakban tolmácsolta az egyház és hívei őszinte köszönetét.

**Adományok.** *Szabó* László és *Fáy* Antal urak Várgedéből 16—16 kor., *Jaczkó* Pál, *Molnár* József, *Rischányi* Gyula urak Rimaszombatról 4—4 kor., *Braun*

*Zsigmond* ur 2 koronát — esküdtzéki tárgyalási napidíjakat Rimaszombat és vidéke jótékony négyületének adományozták. Az elnökség ezután is halás köszönetét fejezi ki a nemeslelkű adakozóknak.

**Halálosások.** A megyénkbeli — balogi — származású dr. *Siro* Zsigmond nyug. ezredorvos, Dös város alorvosa, január hó 31-ikén 45 éves korában elhunyt. A korán elhalt orvos főgimnáziumunk szorgalmas növendéke volt s szabadságideje egy részét minden évben Balogon töltötte.

**Özv. *Reyuly* Pálné,** szül. *Lipták* Teréz. Rösch Frigyesné édes anyja f. hó 5-ikén 68 éves korában Özdon elhunyt. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Az elhunyt hült tetemei Özdon az ág. ev. templomban lettek beszentelve s f. hó 7-én Klenöczon nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

**Jelmex-estély.** A rimaszombati ifjuság által f. hó 15-én a kaszinóban tartandó jelmex-estélyre, mint halljuk, sokan készülnek és már készülnek a jelmexek.

**Az adóreform kérdése.** A rimaszombati általános ipartestület — miután köztudomású, hogy az egyenes adók reformja ügyében készített törvényjavaslat a kereskedő és iparos osztályt nagy teherrel fogja sújtani, résztvenni kíván a törvényjavaslat módosítása iránt megindult mozgalomban. Az ipartestület felkérte dr. *Sugár* Ignác kereskedelmi és iparkamarai titkár, hogy az új törvényjavaslatot ismertesse. Az érdemes és kiváló képzettségéről ismert titkár a kérdésnek eleget téve, f. hó 23-án délelőtt 1/2 11 órákor a Polgári Olvasókör nagytermében meg fog jelenni és az új adótörvényjavaslatot ismertetni fogja. *Varga* Lajos ipartestületi elnök és *Rónay* Gyula jegyző a kereskedőket és iparosokat az érdekesnek ígérkező felolvasásra meghívja.

**Értékes találmány.** *Palm* Nándor törv. hat. m. kir. főállatorvos konstruált hullafeldolgozó készüléket talált fel, melynek az volna az előnye, hogy a ragályos betegségekben elhullott állatok testét causticus szóda oldatban kifőznék és ez által a hullák nem kerülnek a mostani rendszerű dögterekre s innen a vészterjesztő cigányok birtokába. A hullafeldolgozó készülék használata által, a jelenlegi vészterjesztő s örökös költségeken fenn tartott dögterek használata teljesen feleslegessé válnék. A készülék 4 kerekben nyugvó, vaslemezből készült kád-ból áll. Ezen készüléknek az eddig ismert készülékek felett az az előnye van, hogy bárhová szállítható. Előállítás költségei alig haladják meg a 600 koronát, nagy számban jóval kevesebből állítható elő. Ezen készülék használata folytán a sertéshullák nem kerülnek a cigányok birtokába. S ezen az uton volna lehetséges a sertésvész iszonyu pusztításától végképpen megszabadulni. A készülékkel minden udvart meg lehetne közelíteni anélkül, hogy a hullát ki kellene hurcolni az udvarból. A hullát az ölből egyenesen a kádba volna tehető. Már az is egy nagy előny lenne, hogy a hullát nem kellene az utcákon végig hurcolni és ez által az utca fertőzése is kiküldhető lenne.

**Körbál.** A régi jó idők egyik legszebb és sikerében pártját ritkító mulatsága: a *Polgári Olvasókör* balja f. hó 1-én volt a Három Rózsa nagytermében. Sajnos, nem irhatjuk, hogy lejajlott a bál, mert most egészen más — a régítől teljesen eltűnt volt a kép. Csaknem meggyarazhatatlan, hogy az igazi polgárság miért maradt el erről a mulatságról, melyen alkalma nyílnék az egyes családoknak találkozási, kellemes érintkezésre s csak a mai nehéz megélhetési viszonyok szolgálnak némi kis magyarázattal s ezek igazolják azt, hogy az embereknek nem igen van kedvük mulatni s minden költségesebb passziótól tartózkodnak. A mulatságon nem nagyszámú publikum vett részt, de akik ott voltak, azok a reggeli óráig kitűnően mulattak. A rendezőség, melynek élén *Hlozek* János állott, igyekezett minden képességével oda hatni, hogy a bál kis közönsége kellemesen érezze magát s kedélyesen töltse ezt az éjszakát, melyről régente oly sokszor elmondták a nóvátal hogy: Bárcsak ez az éjszaka, tizenhárom éjtel tartana!

**Bál.** A helybeli asztalos ifjuság f. hó 15-ikén a Három Rózsa nagytermében, létesítendő könyvtára javára,

emeleti ebédője a 60 as és 70 es évek elején sokszor vig napokat látott, amikor József főherceg, Fülöp herceg sógora nevével, Klotild főherceggasszonnyal látogatón volt Balogváron. Gyakran elhozta ide az öreg Ágoston herceg szentantali konvencziós udvari zenészt, az öreg sági Balog Jancsit bandájával együtt, ki a szabadságharcban Guyon 48-as tábori zenekar vezetője volt. Érdekes a pompás ebédőnek Pestről, Seiler Antaltól származó, még most is jóhangu zongorája. Az ebédőtől jobbra van Fülöp herceg kis szalónja, majd a fejedelmi vendégek hálószobája következik, utána pedig a néhai Klementina hercegnő kék szalónja, melynek kárpított falait az 1870—71-iki porosz-francia háborúból származó csataképek fedik. Ebből a szobából néhai Ágoston herceg és Klementina közös hálószobájába lépünk, melyben cseresnyefából készült, remek menyezetes ágy látható. A következő szoba Fülöp hercegé, kinek berendezése teljesen a Koháry hercegektől való. Itt látjuk az utolsó Koháry jól sikerült, vadászruhás arcképét. A többi szobában számos régi, immár történeti ereklyének beillő butor közül kiválik különösen az, amelyet a szépséges Széchy Mária, a „Muráryi Vénusz” kapott férjétől, hadadi Wesselényi Ferenc nádortól és aranygyapjas vitéztől, Muráry váranak örökös urától. Ritkaságzamba megy a bolgár fejedelem fogadószobájában levő, 16-ik századbeli kibuzható fedélű kártyázó-asztal, melynek különböző pénznemek megőrzésére szolgáló belső berendezése a miniatűrűségnek valósságos remeke. Igen kecsesek a kastély kínai porcellán evő- és tea-készletei s más családi ereklyék, melyeket Ferdinand bolgár fejedelem, ha Balogváron időzik, el nem mulaszt megtekinteni. A kastély kápolnájában feltűnik Koháry István grófnak munkácsi fogsága alatt festett képe, melynek oldalán a gróf saját szerzeményű, régi magyarsággal megírt versekben keserves fogságának történetét panaszolja el.

A hazánk vadászok elutazásuk előtt elismerésüket és megelégedésüket fejezték ki a vadászat sikeres rendezéséért Csaszkkézy Károly erdőmesternek, valamint a neki segédkező Szepesházy Kálmán és Benczkó József hercegi főerdészeknek.

zártkörű bált rendez. Belépti díj 1 kor. 60 fill. A rendező bizottság *Lénárd* Sándor elnöke alatt fáradozik az est sikerének biztosításán.

**Hangverseny és mulatság.** A rimaszombati kereskedő ifjuság folyó hó 22-én tartja meg nagyszabású hangversenyét és mulatságát. A hangverseny fényét emeli azon körülmény, hogy azon fővárosi művészek fognak közreműködni. Többek között *Turcsányi* Olga, a Nép-színház-Vigopera primadonnája; *Tollagi* Adolf kiváló művész és énekes; *Hajós* K. zongoraművész és *Székelly* Lajos énekes. A mulatság sikerének biztosítása érdekében a rendezőség nagyban fáradozik, s az érdeklődés már most is nagy a mulatság és hangverseny iránt. A mulatság a Három Rózsa nagytermében lesz.

**Véres verekedés.** Tamástalan f. hó 3-án véres verekedés folyt le egy házaspár között. *Imricze* Borbély Lajos kocsis délben hazakerült, s feleségének támadt azért, mert a gyermekét elverte. A gazda torkon ragadta az asszonyt: Kalo Juliát, mire ez késsel neki vágott urának s fejét végig hasította. A súlyosan sérült embert beszállították a kórházba, s a csendőrség a nyomozást megindította.

**A polgári olvasókör** védnöksége alatt álló temetkezési egyesület választmánya a múlt vasárnap délután *Rábely* Miklós elnöke alatt ülést tartott, melyen a számvizsgáló bizottság jelentését felolvasta *Istók* József jegyző. A választmány tudomásul vette a számadásokat s több új tagot vett fel. Végül az idei közgyűlés napját február hó 16-ikára tűzték ki, mikor is d. e. 1/2 11 órákor a polg. olvasókör termében lesz a gyűlés.

**Mulatság.** A helybeli iparosok nyugdíjintézménye javára márczius hó 1-én érdekés cabaret esttel összekötött mulatságot rendeznek a polgári olvasókörben. Ugy halljuk, hogy a rendezőség kellemes meglepetésekben fogja részesíteni a publikumot.

**Utóállítás.** A rendes havi katonai utóállítás f. hó 5-én folyt le az alispán elnöke alatt. Ezután már a jövő hóban, csak a fősorozáson kerül a sor a hadkötelesekre.

**Gyermekgyilkos örült.** Nagyőrözén — mint onnan jelentik — folyó hó 1-én borzalmas eset történt. *Boros* Péter ácsmester üldözési mániában szenvedett s régóta a legnagyobb zárkózottságban élt. Hazába soha senkit be nem bocsátott s ő maga se ment ki az udvarból, mert — ugymond — őt és családját üldözik s el akarják tenni láb alól. Február elején délután 3 órákor *Lilike* nevű öt éves leányát és nyolczéves fiát *Lászlót* bekergette a lakásába s magára zárva az ajtót, revolverrel előbb a leánykát, majd a pitvarba menekült kisfiút agyonlőtte. Azután maga ellen fordította a fegyvert s minthogy a golyó nem érte halálosan, nagy konyhakezzel átvágta a nyakát. Mire fölfedezték a vérengzést, a két gyermek meghalt. A tébolyodott apa is meghalt, s a folyó hó 2-án kiszállott dr. *Zehery* István törvényszéki orvosnak és dr. *Penyigey* Lajos kir. alügyésznek nem sok teendője akadt. A hullaszemle után a kis áldozatokat kegyetlen apjukkal együtt nagy részvét mellett temették el folyó hó 3-án.

**A nagyőrözei diákok mulatsága.** Igazán szép és zajos sikerről számolhatunk be a nagyőrözei kereskedelmi iskola ifjuságának — február 1-én — hangversenyyel egybekötött táncmulatsága alkalmából; a várakozás, melyet széles körben az estélyhez fűztek, minden tekintetben jogosultnak bizonyult. A nagyőrözei társadalom megértette és méltányolta az iskola nemes és önzetlen törekvéseit, tömeges megjelenésével beigazolta, hogy annak mostani szellemével teljes mértékben egyetért. S általában az egész estélyt oly szép harmonia jellemelte, oly zavartalan öszhang, hogy igaz örömet okozhatott az minden jelenlévőknek, mint egy üdvös és rég óhajtott változásnak biztató előjele. — Ez a szép siker már előre vetette fényét azáltal, hogy a jegyek majdnem mind előjegyzésben keltek el, a kedvező előjel csak fokozta az ifjuság kedvét és buzgóságát és azt hiszik nem is maradt az öt pártoló közönségnek adása. S ez nem csoda, midőn tudjuk, hogy e törekvésben oly oadaadó, bájos segítőkre talált, mint *Dedinszky* Pirike és br. *Luzsénszky* Böske. A krónikás első szava őket illeti meg. Az ifjuság felkérésére örömmel vállalkoztak, hogy Murger kedves előfelvonásában, „A nyolczadik pont”-ban eljátszák a két női szerepet a Párizsba került amerikai farmer kisasszony *Dedinszky* Pirike és ennek szobálcányát br. *Luzsénszky* Böske. Hogy mennyi rátermettséggel, természetes kedvességgel feleltek meg vállalkozásuknak, mindennél jobban bizonyítja a fokozódó lelkesedés és ki-kitörő taps, melylyel pompás játékukat nyílt színen és több ízben jutalmazták. A ki látta őket, nem fogja elfeledni a szép farmer-kisasszonyt, kinek mindnyájan megértettük és természetesen tartottuk gyors hódítását, melylyel a párizsi gavalér szivét foglyul ejtette, és nem fogjuk elfeledni a tüzről pattant kis párizsi szobalányt sem, ki annyi rutin-nal mozgott a deszkákon. A siker orszárlánsze az évé, s az ifjuság szép csokorral kedveskedett nekik fáradozásukért. Partnereik is kitétek magukért: ifj. *Luzsénszky* Zsigmond br. a kelő eleganciával személyesítette a párizsi gavalért, *Pikler* Márton hangos és állandó derűtségben tartotta a közönséget heves vérmérsékletű amerikaiával. Szavaltok és énekszámok előzték meg a szini előadást. *Gyöngy* Ernő érzéssel, szépen szavalt *Abrányinak* „Mi a haza?” című versét, *Szalay* Frigyes pedig „A légy” című monológot adta elő ügyesen, élénken. Külön ki kell emelnünk az énekszámokat. *Szivák* János tanár fáradságot nem kímélve, önzetlenül buzgólkodva valósságos kis mintá énekkart szervezett, mely az ő vezetésével a hangversenyen magyar népdalokat adott elő, bámulatos pontossággal, érzéssel, élénkséggel. A közönség szüni nem akaró tapsokkal honorálta szép munkáját. A disztermet szinig töltött publikum a hangverseny után tánczra perdült és mulatott változatlan jókedvvel reggelig; a négyest 60 pár tánczolta. Határozott elismerés illeti meg a diákságot a szép és zavartalan rendezésért. Az ifjak megmutatták, hogy nemcsak tanulmányaikban otthonosak, hanem bírnak az életben annyira szükséges jó modorral, a társaságban való mozgásuk semmi kívánni valót nem hagy. Az előkészítés és rendezés nehéz munkájában oadaadó segítséget nyertek *Gyulai* Sándor igazgató, továbbá *Omais* János, *Szivák* János, *Winkler* Jenő és *Biró* Sándor tanárok részéről. Csupa kedves emléket hagyott maga után ez a szépen sikerült mulatság.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik boldogult édes anyám temetésén részt vettek és mélyszéges bánatunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ez uton forró köszönetemet nyilvánítom. Helys, 1908. február 6  
Borbás György, róm. kath. lelkész.

### Szerkesztői üzenet.

**Gy. Nagyrooze.** Örömmel vettük. Szívesen közöljük és mindenkor rendelkezésre állunk.  
**F. M. Mihályfalva.** Érdekes közleményének Tereza vonatkozásban szívesen helyt adunk, de a sorrend szerint csak később közölhetjük.  
**H. M. Budapest.** Úgyes kis novelláját köszönettel vettük, de csak jövő számunkban kerül rá a sor és így pardon, mostani számunkból kimaradt.

### Pályázati hirdetés.

**Rimaszombat r. t. városnál** a választás alá eső tisztviselők 6 évi megbízatása lejárván, a képviselő testület az alább jelzett állásokra az 1886. évi XXII. t. cz. 69. §-a értelmében ezennel pályázatot hirdet:

1. Polgármesteri állásra; javadalmazása 3600 kor. fizetés és 500 korona lakbér.
  2. Árvaszéki előadói állásra; javadalmazása 1600 korona fizetés és 400 korona lakbér.
  3. Gazdasági és közigazgatási tanácsosi állásra; javadalmazás egyenként 1000 korona fizetés és 350 korona lakbér.
  4. Mérnök-építészeti tanácsosi állásra; javadalmazása 1600 kor. fizetés és 350 korona lakbér.
  5. Tisztviselői ügyészi állásra; javadalmazása 1200 kor. fizetés és 350 korona lakbér.
  6. Alkaptányi-, pénztárnoki, adószedői és számvevői állásokra; javadalmazás egyenként 1400 kor. fizetés és 350 korona lakbér.
  7. Adóellenőri állásra; javadalmazása 1300 kor. fizetés és 300 korona lakbér.
  8. Városi erdőtisztviselői állásra; javadalmazása 1600 korona fizetés, 350 korona potlek, természetbeni lakás és 48 m<sup>2</sup> tüzifa.
  9. Közgyami állásra; javadalmazása 1000 korona fizetés és 300 korona lakbér.
- Az 1886. évi XXII. t. cz. 73. illetve 74. §-ában megkötött minősítési gazdálkodó okmányokkal tehermentes pályázati kérvények az **1908. évi február hó 10-éig** nyújtandók be a fentebb polgármesternek. Szolgálatban állókra csupán jelentkező kötelező. A megválasztandó tisztviselők a városi nyugdíjintézetnek kötelező tagjai.  
Rimaszombat 1908. január hó 30.  
**Dr. Kovács,** polgármester

### Pályázati hirdetés.

Alulírott a mai leánytemplom helyreállítására nyilvános pályázatot hirdet. A tervék, 37373 korona költségvetés és a részletes pályázati feltételek a putnoki rk. plebanian barmikor megtekinthetők, esetleg a költségvetés lemasolható.  
Pályázni szándékozók felhívattak, hogy ajánlataikat folyó évi február hó 23-ig alulírott irában nyújtsák be (öt) 5% bánatpenz kíséretében mely szerződés kötés-kor (az) 10% ra emelendő. Az egyházközség fentárja magának a jogot, hogy az ajánlatok között azt fogadhassa el, melyet legelőnyösebbnek tart.  
K. Putnokon, 1908. február 4-én  
**Liptay Arnold,**  
1-2 Cz. kanonok esperes-plebánus.

### Kiadó lakás.

Egy kisebb három szobás lakás (Losonczy-utca 13 szám alatt) a hozzá tartozó konyha, kamara és más mellékkel együtt folyó év **május 1-től** bérbe kiadó. Értekezni lehet az ugyanott lakó tulajdonos: **ö. v. Stelkovich Istvánnal.**  
6-\*

### Meghívás.

**A Rimaszombati Takarékpénztár**  
(az Osztrák-Magyar bank mellékhelye)  
1908. február hó 25-ik napján,

délelőtt 9 órakor saját helyiségében megtartandó

### XLVI. évi rendes közgyűlésének napirendje:

1. Igazgatósági jelentés az 1907. évi üzletéről.
  2. A felügyelő bizottság jelentése a számadás és mérleg megvizsgálása felől.
  3. Az évi osztalék meghatározása.
  4. Az igazgatóságból sorrend szerint kilépő tagok helyeinek betöltése.
  5. A felügyelő-bizottság és napibiztosok választása.
  6. Esetleges indítványok.
- Rimaszombat, 1908. február 4.  
1-2 **Az igazgatóság.**

### Kiadó lakás és bolt, eladó házak.

Andrássy-utca 1-ső számú házban földszint, egy szép, egészséges lakás mellékkel együtt és két bolt **fűszerkereskedés és tőzsde**nek igen alkalmas, azonnal bérbe vehetők.  
Ugyanígy a Kossuth-utca 41. számú ház szép udvarral és rendezett kerttel eladó. — Venni vagy bérelni szándékozók értekezhetnek **Andrási** 6-\*

### Meghívó.

### A Gömörmegyei Nép- és Iparbank

XXXVII. évi

### rendes közgyűlését

1908. évi február hó 26-án, délelőtt 9 órakor tartja a „Polgári Olvasókör” nagytermében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak.

#### Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak az 1907. évi számadás és mérlegre vonatkozó jelentése alapján a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megadása.
  2. A sorrend szerint kilépő három s esetleg még egy igazgatósági tag helyének betöltése.
  3. A felügyelő bizottság és napibiztosok választása.
  4. Esetleges indítványok.
- Rimaszombat, 1908. február hó 1-én.

#### Az igazgatóság.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált vagyonszámla, nyereség- és veszteség-számla a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető 1-2

### Valódi friss juhturó már kapható:

### Sturman Pál cégnél

Muranyhoszúrét, u. p. Muranyfalja.

Egy 5 kg. posta bődön barhova küldve: franko 6 korona.

Pontos és gyors kiszolgálás kis és nagy mennyiségben! 1-10

### Meghívás.

### A Nyústyai Takarékpénztár Részv.-t. XIK. évi

### rendes közgyűlése

1908. február hó 23-án délután 2 órakor az iskola teremében fog megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívattak

#### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1907. évi üzletéről.
  2. Mérleg jóváhagyása, felmentvény megadása és a nyereség iránti határozathozatal.
  3. Indítványok.
- Kelt Nyústyán, 1908. február hó 2-án.

#### Az igazgatóság.

### Eladó ház.

Az **Ujváros-utca sarkán** egy emeletes új ház szabad kézből örök áron eladó. Az alsó helyiség bármilyen üzletre alkalmas. Értekezni lehet: **ö. v. Molnár Pálnal** Rimatamásfalán.  
1-2

### Hirdetmény.

### A „Tornaljai Takarékpénztár”

XXXV-ik évi rendes közgyűlését

1908. évi február hó 20-án délelőtt 10 órakor az intézet saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek ezennel meghívattak.

#### Tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
  2. A betérjelt mérleg helybenhagyása s a felmentvény megadása.
  3. A tiszta jövedelem mikénti felosztása.
  4. Náláni indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal beadatnak.
- Tornalja, 1908. január hó 30. án.

#### A „Tornaljai Takarékpénztár” igazgatósága.

A közgyűlés elé terjesztendő „Vagyon-Mérleg”, jelentés és a javaslatok a kereskedelmi törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az Intézet hivatalos helyiségében délelőtt 9-12 óráig megtekinthető.

### Kiadó lakások.

1. **A Ferenczy-utca 6. sz. alatt:** Egy 3 szobás utcai lakás mellékkel együtt és kerttel;
2. **Deák Ferenczy-utca 10. szám alatt a Tompa Mihály-utczára néző házban:** Egy 3 szobás utcai lakás és egy 1 szobás udvari lakás (irodának is alkalmas) hozzátartozó mellékkel együtt vagy külön-külön;
3. **Kmetty-utca 11. sz. alatt:** Egy 3 szobás utcai lakás mellékkel együtt — mind a legjobb karban — f. évi **május 1-től** bérbe kiadó. Értekezni lehet **Benyó Béla** tulajdonossal.

### Kiadó lakás.

**Ö. v. Király Ferenczné** tulajdonát képező **Losonczy-utca 53. szám alatt** levő házban a kerti lakás: mely 2 szoba, külön előszoba, konyha, kamra, pincesz és nagy zöldes kertből áll, **május hó 1-től** — esetleg előbb is bérbe kiadó. Értekezni lehet helyben: **ö. v. Lakatos Istvánnal** vagy a tulajdonossal: **Szőnök, Sipos-tér 1030. szám alatt.**

### Meghívás.

### A „Dobsinai Takarékpénztár és Előlegezési Intézet” Dobsinán

XXXVIII-ik

### rendes évi közgyűlését

f. évi febr. hó 23-án dé. 10 és fél órakor saját házában tartja, melyre a t. cz. részvényesek személyes vagy alapszabályszerű meghatalmazott általi részvételre ezennel meghívattak.

#### A tanácskozás tárgyai:

1. Elnökválasztás.
2. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése az 1907. évi üzletéről és a mérleg betérjéséről.
4. A tiszta nyereségnek hovatartozása iránti intézkedés és avval kapcsolatban Kaiser K. J. részvényes indítványának tárgyalása, az igazgatóság felügyelő bizottság és tisztviselők díjazása, illetőleg utalásának megállapítása iránt.
5. Ezzel indítványok.

**Jegyzet.** A mérleg és a felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlést megelőzőleg nyolcz napon át az üzleti helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthető. Alapszabályaink értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja akár saját személyében, akár meghatalmazott által szavazati jogát, kinek részvénye a közgyűlést legalább 30 nappal megelőzőleg nevére irato t.

Dobsinán 1908. évi január hó 30. án

#### Az igazgatóság

### Meghívó.

### A Jolsvai Takarékpénztár

részvénytársaság

1908. február hó 26-án délután 2 órakor saját helyiségében tartja

### XLII. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívattak.

#### Tárgyak:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges 2 tag megválasztása.
3. Az intézet állásáról és a lefolyt évi eseményekről szóló vezérigazgatói jelentés.
4. Vezérigazgató jelentése a Flentisz Andor sikkasztása ügyében.
5. A felügyelő bizottságnak a lefolyt évi üzlet-számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése.
6. Az osztalék megállapítása.
7. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
8. Flentisz Andor kérvényének elintézése.
9. Hízi ügyrend és nyugdíjszabályzat tárgyalása.
10. Vezérigazgató, 3 igazgatósági és 5 felügyelő bizottsági tag választása. Az alapszabályaink 22 és 36 §-ai szerint.
11. Esetleges indítványok és kérvények elintézése.

Jolsva, 1908. február hó 3. án.

#### Az igazgatóság.

### Hirdetmény.

41. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tcz. 102 §-a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a rimaszombati kir. törvénytörvény 1907. évi 7664. sz. számú végzése következtében **Beck testvérek családja** javára **Dr. Fráter Sámuel** ellen 4099 kor. 28 fill. s. jár. erejéig 1908. évi január hó 13. án fogatosított bizfiosítási végrehajtás utján lefoglalt és 1116 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szobabutorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járás-bíróság 1908. évi V. 13/2. számú végzése folytán 4099 korona 28 fillér hátralékos tőkekövetelés, ennek felszámítandó kamatai, 1/5% váltódíj és eddig összesen 8 korona 20 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig Rimaszombtatban, adós lakásán leendő eszközésére **1908. évi február hó 17-ik napjának** délutáni 2 órája határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el foguak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszombtat, 1908. évi február 5-én.

**Gasko,** kir. bir. végrehajtó.